

DUMINECA 9 (22) OCTOMBRIE 1916

---



**ANUNCIURI**

PAGINA III

Linia corp. 7 Dani 50

idem pag. IV .. 50

Inserții și reclame 3,50 linia

\* costuri de informații  
mortuare după mărime  
cale 60-160 m

Directorii :

**VIRGIL N. DĂRĂSCU și STELIAN POPESCU**



# Ofensiva franco-engleză

## Mare activitate aeriană

Londra, 15.—Azi după amiază comunicatul oficial britanic anunță că o ploaie torențială a căzut în timpul nopții. Am făcut progrese în diferite puncte între șoseaua Albert-Bapaume și les Boeufs luând câțiva prizonieri.

Comunicatul din noaptea precedentă anunță că la sud de Ancre a fost o considerabilă activitate de artilerie, de ambele părți.

Timpul senin de ieri a înlesnit o mare activitate aeriană. Aparatele noastre au făcut recunoașteri și au bombardat liniile ferate ale inamicului precum și stațiunile și depozitele. Au fost numeroase lupte aeriene în care 3 aparate inamice au fost distruse, altul doborât și mai multe altele imprăștiate; 2 baloane inamice au fost atacate și forțate să aterizeze, altul a fost văzut în flăcări.

Unul din aparatele noastre a fost doborât și alte 6 lipsesc.

## — Numeroase avioane germane doborâte —

Paris, 7.—Cu tot timpul cețos, aviațiunea franceză de vanătoare s'a arătat activă.

În ziua de 4 Oct. st. v., 3 avioane germane au fost doborâte pe frontul Sommei. Unul a căzut pe la Halzecourt-le-Laut; al doilea la est de Bouchavesnes, al treilea, atacat de locotenentul Hourteaux, s'a sfărâmat pe bucată de loc dintre Rocquigny și Transloy, ceea ce urcă la 9 țifra avioanelor doborâte până azi de acest pilot.

Unul din aviatorii francezi, atacat de trei Fokker între Roye și Ex lasigny, a silit pe unul dintre adversari să aterizeze iar pe ceilalți doi i-a pus pe fugă.

## Francezii continuă cuceririle

Paris, 7.—La nordul Sommei francezii au terminat

cucerirea satului Sailly Sailles, gonind pe germani din formațiunile dela nord-estul și nord-vestul satului.

La sudul Sommei, prima linie germană a fost luată dintr'un singur asalt, pe tot frontul dintre Maisonette și Biaches.

În ambele aceste acțiuni francezii au făcut 250 de prizonieri, dintre cari w ofițeri și luat mai multe mitraliere.

Acțiuni obiznuite de artilerie pe restul frontului.

## Artileria grea a Aliaților

Paris, 8.—(Intirzată). D. Thomas, corespondentul starului Daily Mail pe frontul britanic, a declarat că numărul și calibrele tunurilor întrebunțate de Aliați pe Somme, s'au în adevăr ultimatoare: „Cele mai mari tunuri pe care le-am văzut sunt obuzierele de 457 milimetri, cari aruncă proiectile de o greutate de mai bine de o tonă. Un tun mobil de 300 ței atinge ținta la 17 kilometri”. (Ag. Radio).

## Noul progres francez pe Somme

### — Radiogramă —

Paris, 7.—Contra-atacurile germanilor pornite de la Sailles au fost sfărâmate de tragerile încrucișate ale francezilor. Toate cistigurile francezilor au fost menținute în lungime.

La sudul Sommei francezii au realizat noul progres între Maisonnele și Biaches.

În Lorena a fost respins un atac german îndreptat în contra tranșelor franceze de la Bures, la nord-est de Lunville.

## Trupele germane atacate de aeroplanelor franceze

Paris, 7.—Eri, în cursul operațiunilor la sudul Sommei, aviatorii francezi au atacat cu mitralierele trupele germane în regiunea Biaches. Se confirmă că un sghiotant a doborât la 3 cor. un avion german la nord de Peronne. Acesta este al 14-lea avion german doborât de acest pilot. Un alt avion german, grav lovit în aceeași zi, s'a sfărâmat de pământ lângă Beaulencourt.



tre adversari să ateriseze iar pe ceilalți doi i-a pus pe fugă.

## Francezii continuă cuceririle

Paris, 7.—La nordul Sommei francezii au terminat

regiunea Biaches. Se confirmă că un aghiotor a doborât la 3 cor. un avion german la nord de Peronne. Acesta este al 14-lea avion german doborât de acest pilot. Un alt avion german, grav lovit în aceeași zi, s'a sfărâmat de pământ lângă Beaulencourt.

## O DECLARAȚIE a generalului de Castelnau

Paris, 3 (întârziată). — Generalul Castelnau, primind pe corespondenții englezi atașați armatei franceze, a declarat că Germanii au făcut contra Verdunului cea mai mare efortare pe care o pot face. El a adăugat: „Acum îi ținem de urechi și-i scuturăm pînă ce capetele lor vor fi strivite. Știți că pentru noi acest război însemnează că vom fi sau nu sclavii Teutonilor

„Vom muri, dacă trebuie, pe cîmpul de luptă, dar nu vom fi niciodată reduși la soarta pe care vor să ne-o impue Germanii. Cu Aliații noștri vom ține pînă la sfîrșit, care va fi victoria definitivă“. (Ag. Radio).

## TUNELUL sub Canalul Mănecel

Paris, 3 (întârziată). — D. Fell, membru al Parlamentului britanic, interviuul de ziarul Observer, a declarat că schimbarea adusă prin întrebuințarea submarinelor, a dirijabilelor și a aeroplanelor în condițiunile de izolare insulară a Angliei, a transformat numeroși adversari englezi ai tunelului sub Canalul Mănecel în partizani aprinși ai acestui proiect.

D. Fell zice că construcția tunelului va ține 5 ani

Sanctiunea Parlamentului nu lasă nici o îndoială dacă guvernul se pronunță în favoarea proiectului. Lucrările vor începe a doua zi după sfîrșitul războiului.